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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Toeristische sector  -  Vlaams Stimulusprogramma 

Om de crisis enigszins het hoofd te kunnen bieden, werden verschillende 
steunmaatregelen uitgewerkt voor toeristische ondernemers. De Vlaamse Regering 
reserveert onder andere 30 miljoen euro voor het Vlaams Stimulusprogramma. Daarmee 
worden toeristische ondernemingen ondersteund bij de heropstart. De oproep werd 
afgesloten op 31 maart 2021. In totaal werden 845 aanvragen ingediend. Uiteindelijk 
kregen 272 dossiers ook financiële steun. Het gereserveerde steunbudget bleek 
ontoereikend om alle ontvankelijke steunaanvragers te financieren.

De uiterste realisatiedatum van de stimulusprojecten is 30 juni 2022. In uitzonderlijke 
gevallen kan men als steunaanvrager uitstel krijgen tot 31 december 2022.

De dossiers die niet hoog genoeg eindigden in de ranking of die niet goedgekeurd 
werden, komen eventueel in aanmerking voor budgetten die de provincie of de 
kunststeden vanuit het Vlaams Stimulusprogramma vrijmaken.

1. Heeft de minister zicht op het huidige realisatiepercentage van de projectaanvragen? 
Graag een overzicht van de middelen die ondertussen al uitbetaald werden, 
onderverdeeld per provincie.

2. Wat is het aandeel gerealiseerde projecten tegenover het totale aantal goedgekeurde 
projecten tot nu toe? Ook hier graag een overzicht per provincie.

3. Werd die vorm van projectsteun en de daaraan gekoppelde modaliteiten 
geëvalueerd? Zo ja, welke conclusies werden getrokken?

4. Voorziet de minister nog in een tweede stimulusprogramma gezien de vele 
aanvragen die wel ontvankelijk bleken maar geen steun kregen? Zo ja, aan welke 
voorwaarden? Zo niet, waarom niet?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 526 van 21 februari 2022
van LOES VANDROMME

1. De kracht van het Vlaams Stimulusprogramma bestaat erin dat het ging om een 
voorfinanciering van investeringsprojecten. Deze voorfinanciering was bovendien 
slechts deels terugbetaalbaar. 

Hieruit volgt ook dat het volledige beschikbare budget van 30 miljoen euro onmiddellijk 
werd uitbetaald in juli 2021. De verdeling over de provincies is als volgt:

Antwerpen € 6 134 301
Limburg € 4 249 631
Oost-Vlaanderen € 4 541 141
Vlaams-Brabant € 2 064 976
West-Vlaanderen € 13 009 951
Totaal € 30 000 000

2. Alle projecten dienen tegen 1 juli 2022 gerealiseerd te zijn. Er kan eenmalig een 
verlenging worden aangevraagd tot 31 december 2022.

Dit najaar plant Toerisme Vlaanderen een steekproef bij de betoelaagde projecten. 
Hierbij zullen volgende elementen worden gecontroleerd:

- of het project volledig gerealiseerd werd zoals in de aanvraag was geformuleerd;
- of de werkelijke uitgaven passen binnen de opgesomde maatregelen;
- of de werkelijke uitgaven de totaal toegekende steun kunnen verantwoorden;
- of er geen financiering is ontvangen via andere steunmaatregelen voor uitgaven die 

zijn uitgevoerd in het kader van deze oproep.

Momenteel kan hier nog geen inschatting van gemaakt worden gezien de projecten de 
tijd hebben tot 1 juli 2022 om volledig gerealiseerd te zijn. 

Bovendien kunnen projecten - indien nodig - een verlenging aanvragen van de 
realisatietermijn tot 31 december 2022. Toerisme Vlaanderen zal alle begunstigden 
van betoelaagde projecten ook proactief informeren over de modaliteiten hiervoor.

3. De vorm van projectsteun en daaraan gekoppelde modaliteiten werd momenteel nog 
niet geëvalueerd. Ik plan evenwel een eerste evaluatie begin 2023. 

Op basis van het aantal ingediende dossiers en de thema’s waarop ingediend werd, 
zijn wel reeds enkele mogelijke quick wins geïdentificeerd.  

4. Het Vlaams Stimulusprogramma was in de eerste plaats een uitzonderlijk antwoord op 
een uitzonderlijke crisis in de toeristische sector. In dat kader werd een bedrag van 30 
miljoen euro vrijgemaakt uit de coronaprovisie om de uitbaters van logies en attracties 
toe te laten om ook deze zware crisis broodnodige investeringen uit te voeren. De 
investeringen in het kader van dit stimulusprogramma zijn op dit moment in volle 
uitvoering.  



Nu de coronacrisis stilaan achter de rug lijkt, verschuift de focus naar een heropstart 
van de sector en de uitvoering van de relancemaatregelen. Zoals u weet, werd hiervoor 
een bijkomend budget van 150 miljoen euro voorzien.

Een herhaling zonder meer van het Vlaams Stimulusprogramma zit op dit moment dan 
ook niet in de pijplijn. Zoals ik reeds in het antwoord op vraag 3 aangaf, plan ik ook 
nog een evaluatie van het Vlaams Stimulusprogramma. Op basis van deze evaluatie 
wil ik bekijken of we het bestaande steuninstrumentarium voor de toeristische sector 
kunnen optimaliseren.

In tussentijd neem ik alvast enkele quick wins mee die reeds werden geïdentificeerd. 
Zo werden in het kader van het Vlaams Stimulusprogramma bijvoorbeeld een groot 
aantal projecten rond energiezuinigheid en duurzaamheid ingediend. De Vlaamse 
Regering heeft op mijn voorstel dan ook 2 miljoen euro uit het klimaatfonds 
geoormerkt voor investeringen in de toeristische sector. Dit wordt momenteel 
uitgewerkt in nauwe samenwerking tussen Toerisme Vlaanderen en het Vlaamse 
Energie- en Klimaatagentschap.   


